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（請接背面） 

一、甲公司 X8 年初起自行興建一廠房，預計 2 年完工，相關資料如下： 
工程相關支出： X8 年 1 月 1 日 $600,000 X9 年 10 月 1 日 $480,000 
  X9 年 3 月 1 日 512,500 X10 年 3 月 1 日 360,000 
 X8 年 10 月初至 12 月底因承包商事故，廠房興建工程暫時停工 3 個月。 
 X8 年 1 月 1 日為興建廠房專案借款$1,000,000，5 年期，利率 5%，每年 12 月 31 日

付息。 
 其他借款：X5 年初發行 10 年期公司債$1,400,000，利率 10%，每年 12 月 31 日付息。 
  X7 年初發行 6 年期公司債$2,100,000，利率 8%，每年 12 月 31 日付息。 
 X8 年公司將專案借款未動用餘額用於債券投資，產生利息收入$24,000。 
 X9 年 12 月 31 日收到政府補助款$300,000，該補助款係作為廠房興建之用。 
試作： 
X8 年利息資本化金額。（3 分） 
X9 年利息資本化金額。（8 分） 
廠房於 X10 年 3 月底完工，計算 X10 年利息資本化金額。（8 分） 
若 X10 年 3 月底完工日同類型廠房參考市價為$2,000,000，廠房於 X10 年 9 月 1 日

正式啟用，估計耐用年限 25 年，無殘值，以直線法提列折舊。計算甲公司 X10 年

度折舊費用及應認列之政府補助收入。（6 分） 

二、甲公司於 X8 年間推出一項顧客忠誠計畫，提供顧客每消費$50，即給予 1 個點數，

每 1 個點數可於未來消費時享受$5 之折扣，這些點數沒有到期日。該點數提供顧客

若未簽訂該合約則無法取得之重要權利，故提供點數給顧客之承諾係一履約義務。

X8 年間甲公司銷售商品收入$1,500,000，成本為$675,000，共發出點數 30,000 點，

公司預期有 24,000 點數會被兌換，考量行使點數之可能性及商品折扣等因素，公司

估計每個點數的單獨售價為$4。X8年至X10年間實際被兌換的點數分別為12,000點、

6,000點及2,000點，甲公司於X9年底及 X10年底估計最後分別有22,000 點及20,000 點

被兌換。 
試作： 
X8 年顧客忠誠計畫相關之分錄。（四捨五入取至元）（10 分） 
X9 年顧客忠誠計畫相關之分錄。（四捨五入取至元）（5 分） 
X10 年顧客忠誠計畫相關之分錄。（四捨五入取至元）（5 分） 
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三、甲公司於 X6 年 1 月 1 日以$922,779 購入乙公司發行之公司債，面額$1,000,000，票

面利率 4%，每年 12 月 31 日付息，X16 年 1 月 1 日到期，有效利率 5%，甲公司將

此投資分類為透過其他綜合損益按公允價值衡量類。甲公司為曆年制，於 X6 年底及

X7 年底判斷所持有之公司債自原始認列後信用風險並未顯著增加，其他有關公司債

投資相關資訊如下： 
 X6 年 12 月 31 日 X7 年 12 月 31 日

公允價值 $863,968 $1,070,198 
有效利率 6% 3% 
12個月預期信用風險損失 10,000 8,000 

試作： 
X6 年 12 月 31 日有關公司債投資之相關分錄。（四捨五入取至元）（11 分） 
X7 年 12 月 31 日有關公司債投資之相關分錄。（四捨五入取至元）（13 分） 
假設 X8 年 1 月 1 日甲公司決定將此公司債投資依規定重分類為透過損益按公允價

值衡量債券投資，試作 X8 年 1 月 1 日重分類之分錄。（6 分） 

四、甲公司於 X10 年 1 月 1 日開始營業，X10 年度、X11 年度及 X12 年度之稅前會計淨利

分別為$1,000,000、$800,000 及$900,000，X10 年至 X12 年稅率均為 25%，自 X13 年

起稅率改為 20%。其他資料如下： 
 X10 年初購入機器一部，成本$1,800,000，耐用年限 5 年，無殘值，甲公司帳上採

直線法提列折舊，報稅則採年數合計法。 
 X10 年度稅前會計淨利包含證券交易所得$60,000，依稅法規定證券交易所得免稅。 
 X11 年度稅前會計淨利包含環保罰鍰$500,000，罰鍰支出於報稅時不得列報。 
 X12 年 1 月 1 日機器重估公允價值為$1,200,000，產生重估增值$120,000，剩餘年

限為 3 年，無殘值。公司對累計折舊採淨額法處理，重估增值並不影響 X12 年之

課稅所得，稅捐機關亦不調整機器的課稅基礎，甲公司未實現重估增值係於資產

除列時轉列保留盈餘。 
試作： 
X10 年及 X11 年有關所得稅之分錄。（14 分） 
X12 年 1 月 1 日資產重估及 X12 年底認列所得稅之分錄。（11 分） 


